



ΠΑΗΓΡΑΜΕΝΟ ΤΕΛΟΣ - PORTE - PAYE

ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΕΔΡΑ:
Σατωβριάνδου 29 -
104 31 ΑΘΗΝΑ
Τηλ. 5243.955 -
Συντάσσεται
από Επιτροπή

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

Ε Τ Ο Σ 1 5 0 * ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 1993 * ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 177 * ΠΡΩΤΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ Δ. ΠΑΪΖΑΝΟΣ

Εκλογές στο Σύλλογο

Στις 31.1.93 ημέρα Κυριακή, έγιναν εκλογές για την ανάδειξη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης Μεσσηνικολιτών. Εξελέγησαν κατ' αλφαβητική σειρά:

1) Ζάχος Αναστασίου, 2) Καρθούνης Χρυσόστομος, 3) Μακρυνίκας Σωτήριος, 4) Μαλαμίτσης Περικλής, 5) Παϊζάνος Ιωάννης, 6) Ποδηματάς Άγγελος, 7) Φιλίππου Νικόλαος.

ΕΞΕΛΕΓΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ:

1) Αντωνάκη Βάνα, 2) Βελέντζας Γεώργιος, 3) Ποδηματάς Ιάσων.
Συντακτική Επιτροπή της «ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ»:

1) Βελέντζας Γιώργος, 2) Ζευγολατίκου - Αγορίτσα Λούλα, 3) Μακρυνίκας Σωτήριος, 4) Μαλαμίτσης Περικλής, 5) Παϊζάνος Ιωάννης, 6) Ποδηματάς Άγγελος, 7) Ψάρας Ν. Χρήστος.

Στις 3.2.1993 το νέο Δ.Σ. συνήλθε σε Σώμα και κατόπιν μυστικής ψηφοφορίας, εξελέγησαν:

Άγγελος Ποδηματάς, Πρόεδρος.
Γιάννης Παϊζάνος, Αντιπρόεδρος.
Χρ. Καρθούνης, Γενικός Γραμματέας.
Νίκος Φιλίππου, Ταμίας.
Μακρυνίκας Σωτήριος, Μαλαμίτσης Περικλής, Ζάχος Αναστάσιος, Μέλη.

Ο ΧΟΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ

Με την επιθυμία των χωριανών μας που ήλθαν στο κόψιμο της πρωτοχρονιάτικης πίτας, ο χορός του Συλλόγου θα γίνει στις 5.3.1993



ημέρα Παρασκευή, παραμονή των Αγίων Θεοδώρων, στο κέντρο διασκέδασως «Οι Φίλοι», του συμπατριώτη μας Χρ. Ρεφενέ, Φαιδριάδων 34, Πλατεία Κυψέλης, τηλ. 8678.230, 8623.660.

Η αίθουσα είναι μεγάλη, για 500 άτομα.

Καλλιτεχνικό πρόγραμμα από ελαφρά, λαϊκά, ρεμπέτικα, δημοτικά και νησιώτικα, με τους:

Χαρούλα Λαμπράκη, Βαγγέλη Περγινιάδη, Νίκο Περγιάλη, Μάρω Λύτρα, Νίκη Ρεπάνη, Δήμητρα Γκέκα, κλαρίνο Γιώργος Καρακάστας.

Παρακαλούμε όλους τους χωριανούς και φίλους, εδώ και στο χωριό να τιμήσουν το χορό μας.

Για πληροφορίες στο Σώμα 5243.955, 6515.127 και 6510.454, Ποδηματάς ή Παϊζάνος και 9717.069 κ. Περικλή Μαλαμίτση.

ΤΟ ΔΙΟΙΚ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΜΑΣ «ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ»

Θα ήθελα να απαντήσω στα ερωτήματα που μου θέτει ο συγχωριανός μας κ. Φαίδων Κρανιάς, που με την ευκαιρία, τον ευχαριστώ για τα καλά του λόγια.

1ον) Πράγματι, στην ωραία πλατεία μας, τα παμπάλαια καθίσματα, από την εποχή του αιμνήστου Τσιακούμη, ήταν μια έντονη παραφωνία. Και λέω ήταν, γιατί με απόφασή μας, διατέθηκαν για χρήση και στους δύο ιδιοκτήτες καφερείων, Αρίστιππο Αντωνούλα και Γεώργιο Αντωνούλα, αριθμός καρεκλών και τραπέζιων, από αυτά που έχει στην ιδιοκτησία της η Κοινότητα για τη Γιορτή του Κρασιού.

Φυσικά, κι εμείς σκεφθήκαμε, όπως και ο κ. Φ. Κρανιάς, Παραμερίσαμε τυπολατρείες, αντιρρήσεις, ακόμη και δικαιολογημένες διαμαρτυρίες, και τοποθετήσαμε εκεί κοινοτικά καθίσματα. Ο συγχωριανός μας έχει δικαίωμα να καθίσει αξιοπρεπώς στην πλατεία μας. Βέβαια, θα τακτοποιηθούν μελλοντικά και οι τύποι και η ουσία, για να μην υπάρχουν διαμαρτυρίες. Προείχε, όμως, η άμεση επίλυση του προβλήματος και αυτό κάναμε. Χαίρω, γιατί το επεσήμανε εύστοχα ο κ. Φ. Κρανιάς.

2ον) Για το πράσινο στις Μελισσες έγιναν πολλές προσπάθειες από χρόνια. Το δικό μας Κοινοτικό Συμβούλιο φύτεψε το 1992 8.500 δέντρα και σπαρτά γύρω α-

πό το χωριό και παρέλασε για φέτος και άλλες 4.000. Έκανε, όμως, και κάτι σημαντικό, νομίζουμε. Έφραξε με σίτα τα μέρη που φυτεύθηκαν και συγχρόνως πήρε απόφαση για απαγόρευση κάθε είδους βοσκής ζώων, όλο το χρόνο. Έτσι, ελπίζουμε να έχουμε σε λίγα χρόνια ένα χωριό πνιγμένο στο πράσινο.

3ον) Δεν θα ήθελα να κλείσω την απάντησή μου αυτή με κάτι άσχημο, αλλά

θα ήθελα να πληροφορήσω τον κ. Κρανιά και τους άλλους συγχωριανούς μας, ότι πάθαμε μεγάλη ζημιά στα πεύκα γύρω στη γιορτή του κρασιού από το ιδιαίτερα φοβερό φετινό χιόνι.

Δεκάδες πεύκα έσπασαν ή ξεριζώθηκαν. Θέαμα θλιβερό και πρωτοφανές.

Σήμερα που γράφω αυτή την επιστολή, είχα επικοινωνία -στη συνέχεια άλλων- με τον Δασάρχη Καρ-

δίτσας, κ. Ιωάννη Φίλο, ο οποίος, αφού είδε προχθές τα πράγματα επί τόπου, φαίνεται να καταλήγει στην απόφαση να φυτευθούν εμβολιασμένες καστανιές, για να μην έχουμε -κάποτε- πάλι τα ίδια.

Και πάλι ευχαριστώ τον κ. Κρανιά για τα καλά του λόγια.

Μεσσηνικόλας 20.1.1993
ΑΠ. Γ. ΣΤΑΦΥΛΑΣ
Πρόεδρος
Κοινότητας Μεσσηνικόλα

Η κοπή της πίτας

Σε πανηγυρική ατμόσφαιρα στις 17.1.1993 στα τελείως ανακαινισθέντα και εκσυγχρονισθέντα Γραφεία μας, έγινε και φέτος η καθιερωμένη γιορτή «Το κόψιμο της πρωτοχρονιάτικης πίτας».

Πολλοί χωριανοί με τις οικογένειές τους και φίλοι

μας τίμησαν με την παρουσία τους την εκδήλωση.

Παραβρέθηκαν επίσης ο πρώην πρόεδρος της Γ.Σ.Ε.Ε. κ. Νίκος Παπαγεωργίου, ο πρόεδρος του Συλλόγου Μεγ. Καλυθίων Τρικάλων κ. Κοσμάς Γιαννόπουλος, η κ. Μαρία Καφαντάρη, ο κ. Πιτρή, η κ. Ευτέρπη Τζίρου και ο Παλοκαστρινός Γιώργ. Δασκαλάκης.

Το νόμισμα πέτυχε ο χωριανός μας Ηλίας Τσιάμης. Ευχόμεθα πάντα να κερδίζει.

Ο κ. Νίκος Βελέντζας, όπως κάθε χρόνο προσέφερε 2 πίτες και κουραμπιέδες. Τον ευχαριστούμε και πάντα άξιος.

Ο Σύλλογος προσέφερε ξηρούς καρπούς, ποτά, γλυκά.

Η οικογένεια Αγγέλου Ποδηματά προσέφερε πίτα και την παρασκευή των γλυκών με καρύδι.

Καλή χρονιά, λοιπόν, και του χρόνου νάμαστε καλά.

Η ΣΥΝΤΑΞΗ

Ευχές στη γιορτή της πίτας του Προέδρου και του Αντιπροέδρου του Συλλόγου μας

Αγαπητοί μας Χωριανοί, Φίλοι μας, Κυρίες μου και Κύριοι,

Με μεγάλη χαρά και συγκίνηση το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου και η Συντακτική Επιτροπή της Νεβρόπολης σας υποδέχονται και σας καλωσορίζουν στο κόψιμο της πρωτοχρονιάτικης πίτας.

Καθιερώθηκε κάθε Γενάρη του νέου χρόνου, να συναντιώμαστε εδώ στα Γραφεία μας, χωριανοί, φίλοι και συγγενείς να γιορτάσουμε και να πούμε τις ευχές για τον καινούργιο χρόνο και για να το πω απλά, να ιδούμε ο ένας τον άλλον σαν χωριανοί και φίλοι που εδώ που ζούμε σπανίως βλέπουμε ή τα λέμε από τηλεφώνου. Ειδικά φέ-

τος, όπως το γράψαμε και στην Νεβρόπολη, σας καλέσαμε, όπως βλέπετε, στα εντελώς ανακαινισθέντα Γραφεία μας, για να τα καμαρώσετε

Αυτό έγινε χάρη στον εξαιρετικό χωριανό μας, Μηχανικό, κ. Μιχάλη Χρ. Σταφυλά, που σαν Διευθυντής του Υπουργείου Υγείας κ. Σούρα, μας παραχώρησε τα μέσα να κάνουμε αυτά τα έργα. Τον ευχαριστούμε πάρα πολύ, και για την ενίσχυση του Συλλόγου μας δι' ενός εκατομμυρίου δρχ., αλλά και του χωριού μας γενικότερα, που το ενίσχυσε πάρα πο-

λύ, για την κατασκευή διαφόρων έργων για το καλό του χωριού μας (περί τα 32.000.000 για το χωριό μας και το Σύνδεσμο Υδρεύσεως των τριών χωριών). Εδώ να ευχαριστήσω και τα μέλη του Δ'κού Συμβουλίου Παϊζάνο, Κάτσανο, Φιλίππου, Καρθούνη, Ζάχο, Μακρυνίκα, που βοήθησαν να γίνουν όλα αυτά τα έργα που βλέπετε.

Χρόνια πολλά, λοιπόν, για τον καινούργιο χρόνο 1993. Ευχόμαστε υγεία, ειρήνη, ομόνοια, αγάπη.

Και να πραγματοποιηθούν το 1993 οι επιθυμίες σας, καθώς και των προσφιλών προσώπων που τυχόν δεν πραγματοποιήθηκαν το '92. Εκτός από την πρωτοχρονιάτικη πίτα, γιορτάζουμε

σήμερα και την συμπλήρωση 15 χρόνων από την έκδοση της Νεβρόπολης, μήκαμε στο 16ο έτος, της ευχόμαστε χρόνια πολλά και καλά ρεπορτάζ.

Ο Σύλλογός μας συμπλήρωσε 21 χρόνια από της ιδρύσεώς του. Χρόνια πολλά, λοιπόν, και δημιουργικά.

Τιμούμε αυτούς που συνέλασαν την ιδέα της ιδρύσεώς του, καθώς και αυτούς που αγωνίσθηκαν μετά

● (ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελ. 2)

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΧΡ. ΜΗΛΙΤΣΗΣ

Ειδικός Παθολόγος

DR DELL UNIVERSITA DI ROMA

Γιατρείο: ΓΑΖΗ 163 (1ος όρ.) - Βόλος. Τηλέφ. 20.095

Οικία: ΚΩΝΣΤΑΝΤΑ 240 - Βόλος. Τηλέφ. 20.729

ΕΥΧΕΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΚΑΙ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ

Ομιλία του Αντιπροέδρου του Συλλόγου μας στις Εκλογές

• (ΣΤΝΕΧΕΙΑ από τη σελ. 1) για την συνέχιση και την πρόοδο του.

Σας θυμίζω εδώ τα ονόματα των Κώστα Βασαρδάκη, Θωμά Κατσιάκου, Θωμά Νούσια, Χρήστου Ψάρρα, Γιάννη Παϊζάνου, Σωτήρη Αδάμου, Γιώργου Βελέντζα, Άλκη και Κατίνας Ζούκα, Νίκου Φιλίππου, Γιώργου Λαδιά, Κώστα Κλεφτάκη, Νίκου Κ. Τσαγιανού, Κων. Κατσιάκου, Σωτήρη Βλάτσιου, του υποφαινομένου και άλλων, που ίσως μου διαφεύγουν, βλέπετε πέρασαν 21 χρόνια και η μνήμη δεν είναι όπως ήταν κάποτε.

Τέλος πάντων, για να μην σας κουράζω, σ' όλους αξίζει μεγάλος έπαινος, σ' όλους είναι μαζί μας και αιωνία η μνήμη σ' αυτούς που έφυγαν από κοντά μας.

Όλοι σας γνωρίζετε την δράση του Συλλόγου για τα χρόνια που πέρασαν - για την δράση του μέσα στο 1992 θα τα πούμε στις 31.1.1993.

Κάνω την ευχή και συγχρόνως εκφράζω την επιθυμία να συνεχισθεί η δημιουργική δράση του Συλλόγου και τα επόμενα χρόνια, αλλά πρέπει να έρθουν και άλλοι να αναμειχθούν στα κοινά, εκτός από 2 συμβούλους, τους κ.κ. Καρθούνη και Μακρυνέικα, νέων ανθρώπων, όλοι μας οι άλλοι είμαστε για απόσυρση. Ελάτε, λοιπόν, να αναλάβετε.

Ο Αντιπρόεδρος

Αγαπητοί μας συγχωριανοί και φίλοι

Με χαρά συγκεντρωθήκαμε και φέτος, να γιορτάσουμε την πολυγιωρτή, αφού χαίρομαστε πολλά γεγονότα, όπως:

- 1) Τα 21 χρόνια του Συλλόγου μας.
- 2) Τα 16 χρόνια της εφημερίδας μας της «Ν».
- 3) Τα 9 χρόνια των ιδιόκτητων Γραφείων μας στην καρδιά της Αθήνας, δίπλα στην Ομόνοια.
- 4) Την ανακάλυψη των Γραφείων και 5) Τον καινούργιο χρόνο 1993 σ' αναλλάξουμε ευχές για υγεία, χαρά, ευτυχία, ατομική και οικογενειακή. Ειρήνη και σι-

Σας παρακαλώ, λοιπόν, όλους, όπως ήλθατε σήμερα εδώ, και την μεθεπόμενη Κυριακή 31.1.1993 να είστε όλοι εδώ, να θέσετε υποψηφιότητα και να αναλάβετε την Δ' νση του Συλλόγου και της Νεβρόπολης και να συνεχίσετε το θεάτρο στο έργο μας. Εμείς, τα είπαμε, είμαστε για απόσυρση, όπως τα αυτοκίνητα της παλαιάς τεχνολογίας.

Τελειώνοντας, θέλω να ευχαριστήσω τον αγαπητό μας χωριανό κ. Νίκο Βελέντζα, πετυχημένο επιχειρηματία, που κάθε χρόνο, όπως και φέτος, μας προσέφερε τις δυο πίτες και τους κουραμπιέδες.

Η τρίτη πίτα είναι προσφορά της οικογένειας Ποδημάτα, με την συμπλήρωση οκτώ χρόνων προεδρίας. Ο ποιος πετύχει το νόμισμα, θα έχει δωρεάν εισιτήριο στο χορό μας. Θα τα πούμε μετά για το χορό.

Τους ξηρούς καρπούς, τα γλυκά και τα ποτά εν γένει, προετοίμασε και προσέφερε ο Σύλλογος.

Την γιορτή μας τιμούν ο πρώην πρόεδρος της ΓΣΕΕ κ. Νίκος Παπαγεωργίου, ο πρόεδρος του Συλλόγου Μεγάλων Καλυβίων Τρικάλων, κ. Κοσμάς Γιαννόπουλος, πανταχού παρών στις πολιτιστικές εκδηλώσεις, ο κ. Κων. Πετρίης, η κυρία Ευτέρπη Τζίρου, η Μαρία Καφαντάρη και ο κ. Γεώργιος Δασκαλάκης.

γιοριά στα σύνορα της πατρίδας μας, που όλο και πυκνώνουν τα σύννεφα γύρω της.

Όλα τα γεγονότα αυτά θα τα γιορτάσουμε κόνοντας την Βασιλοπίτα που πρόσχαρα κάθε χρόνο, μαζί με τους κουραμπιέδες μας προσφέρει ο Νίκος Βελέντζας, τον οποίο ευχαριστούμε και ιδιαίτερα του ευχόμαστε κάθε ατομική και οικογενειακή ευτυχία.

Ζωντανός είναι ο Σύλλογός μας και αυτό οφείλεται στην πρώτη του ηγεσία που έβαλε στέρρα τα θεμέλια του με επικεφαλής τον πρώτο Πρόεδρο αξιόμηστο Θωμά Κατσιάκου, που

κλείνουν 4 χρόνια απ' το θάνατό του. Την μνήμη του οποίου τιμήσαμε με ενός λεπτού σιγή.

Τόνισα ιδιαίτερα τις ευχάριστες επετείους του Συλλόγου στην αρχή της ομιλίας μου για να κρατήσω αδιάπτωτο το σημερινό σας ενδιαφέρον, το οποίο, παράκληση, να μεταφέρετε σ' όλους τους συγχωριανούς μας, να παραβρεθούν κι αυτοί, την άλλη Κυριακή 31.1 που θα γίνει απολογισμός του Δ.Σ. και εκλογές, με την ευχή, νέα πρόσωπα να ενδιαφερθούν για την πρόοδο του Συλλόγου μας.

Τελειώνοντας εύχομαι σ' όλους σας κάθε ατομική και οικογενειακή ευτυχία στον καινούργιο χρόνο.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΪΖΑΝΟΣ

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ

Αγαπητή Νεβρόπολη,

Είναι μεγάλη η θλίψη μου, μεγάλη η συγκίνησή μου που διάβασα στο φύλλο της Νεβρόπολης του Δεκεμβρίου το θάνατο του αξιόμηστου και πολυαγαπημένου μου συγχωριανού Κώστα Σκαμπαγκούλη.

Γράφω αυτές τις λέξεις και δακρύζω. Δακρύζω διότι το χωριό μας έχασε το ανθόν

Αγαπητοί Συγχωριανοί,

Στις 17 του Γενάρη με πίτα, γλυκά, ξηρούς καρπούς και ποτά, μέσα σε χαρούμενη ατμόσφαιρα γιορτάσαμε τρεις αξιόλογες επετείους του Συλλόγου, όπως και την ανακαίνιση των Γραφείων μας, χάρη στο αμέριστο ενδιαφέρον του αξίου συγχωριανού μας κ. ΜΙΧΑΛΗ ΣΤΑΦΥΛΑ, για το χωριό και το Σύλλογό μας. Αξίζει να τονισθεί, ότι όχι εμείς, αλλά ο ΜΙΧΑΛΗΣ ξεκίνησε και ολοκλήρωσε την παροχή του ενός εκατομμυρίου για το Σύλλογο και τα πολλά εκατομμύρια για το χωριό μας.

Επαναλαμβάνω και εγώ. Τον ευχαριστούμε και του ευχόμαστε κάθε ατομική και οικογενειακή ευτυχία.

του, όπως γράφει και ο Πάνος, έχασε τον άνθρωπο που όταν στεναχωριόταν τραγουδούσε. Έχασε όμως και η δημοτική μας μουσική έναν εργασιότη εκφραστή της.

Πόνεσα πραγματικά γιατί έζησα αυτόν τον λεβέντη γέρο, που από αυτόν έμαθα πολλά για τα έθιμα του τόπου μου, για το δημοτικό μας τραγούδι. Έμαθα πολλά τραγούδια, τα οποία τα έχω και ηχογραφήματα, αυτοδία, με τη γλυκιά και λεβέντικη φωνή του.

Θα ήθελα να μνησθούν οι νέοι του χωριού μου να τραγουδήσουν, να είναι λεβέντες, να συνεχίσουν την παράδοση του Κώστα Σκαμπαγκούλη.

Ας είναι ελαφρύ το χόμα που τον σκεπάζει.

Εύχομαι στους οικείους του τα θερμά μου συλλυπητήρια και προσφέρω στη μνήμη του το ποσό των 5000 δρχ. για την ανέγερση του Κοιμητηρίου δειγμάτων της απεριόριστης αγάπης που ένιωθα γι' αυτόν και νιώθω για το υπόλοιπο ασκέρνι του.

Αιωνία του η μνήμη.
ΠΕΡΙΚ. ΜΗΛΑΜΙΤΣΗΣ

Με την ίδια χαρά ανταμύνομε και σήμερα για να κουνήσουμε για την πρόοδο του Συλλόγου τον χρόνο που πέρασε, αλλά και να εκλέξου με την νέα Διοίκηση.

Άλλη μια φορά τονίζουμε πως πρέπει νέα πρόσωπα και ιδιαίτερα νέοι να ενδιαφερθούν να πάρουν στα χέρια τους τις τύχες του Συλλόγου και με το δικό τους σφρίγος ν' αξιοποιήσουν σωστά τα ιδιόκτητα γραφεία του, το μεγάλο αποθεματικό του, που πλησιάζει τα 2 εκατομμύρια και την εφημερίδα μας. Η δική μας υποστήριξη θα είναι δεδομένη.

Ακούσατε απ' τον Άγγελο την έκθεση των πεπραγμένων που είμαι βέβαιος, όλους σας ικανοποίησε, εγώ θ' αναφερθώ στα πολιτιστικά του Συλλόγου μας, τόσο σαν δυνατότητα μαζικής επαφής και διασκέδασης των συγχωριανών, όσο και για τα ταμειακούς λόγους του Συλλόγου.

Κορυφαίο πολιτιστικό γεγονός είναι ο ετήσιος χορός που γίνονταν με επιτυχία, επί σειρά ετών, στις πολυτελείς αίθουσες του ξενοδοχείου «OSKAR» θέλοντας να ευχαριστήσετε και τους λίγους που είχαν αντίρρηση, αποφασίσατε ο φετινός χορός να γίνει σε Βουνοεισιτικό Κέντρο. Εύχομαι να μην υπάρξουν παράπονα, για να επαναληφθεί.

Ποτέ δεν υπολογίσαμε σε κάποιο έσοδο από τις προσκλησεις του χορού, παρά μόνο στη λαχειοφόρο του, γι' αυτό και ρίξαμε όλο το βάρος σ' αυτή και η επιτυχία ήταν εξασφαλισμένη. Στην προσπάθειά μας αυτή είχαμε συμπαραστέψει την γυναίκα του Ηλία Τσάμη Μαιρή που μας έφερε 17 δώρα εμπόρων της γειτονιάς της, πέρα από την 7ωρη απαρχολησή της μαζί μας, για την τακτοποίηση των δώρων.

Και ο Τάσος Νάκας με την Πολυτίμη (Μηλίτση) όπως κάθε χρόνο, εκτός των δικών τους 9 δώρων μας έφεραν δώρα εμπόρων της γειτονιάς τους (Αγ. Θωμάς Γουδί) μεταξύ των οποίων και μια κουβέρτα του κ. Β. Αληξιώτη.

Υπέροχα και τα 6 δώρα των αδελφών Τάσιου και Θωμά Ν. Ιωακείμ, μερικά δικής τους παραγωγής. Αξιόλογο και το ύφασμα ταγέρ των Αφών Βασιλάκου, συν την αξία 2 προσκλησεων και οι Μπελοκαμιώτες έμποροι της Αγ. Μάρκου Αφει Αντωνίου μας χάρισαν 3 υπέροχες μπλούζες γυναικείες.

Αυτή τη φορά ο Μήτσος Καπερώνης έστειλε 5 κιλά λουκάνικα, παραγωγής του.

Η Ένωση, με την φροντίδα και τη δωρεάν μεταφορά του Αλέκου Γιαννακού μας έστειλε 10 κάνιστρα των 3 κρασίων. Αξιόλογο και η προσφορά του Αγγελου Ποδημάτα, που πήρε από την DINERS 30 κάρτες εγγραφής, 1400 δρχ. η καθεμία.

Όλους τους παραπάνω ευχαριστήσαμε το βράδυ του χορού και με την «Ν» όπως και τώρα ευχόμενοι από καρδιά να θρεθούν μνηστές τους για μια πάντα καλή λαχειοφόρο που βοηθάει αφάνταστα τον Σύλλογό μας.

Τρίτη χρονιά που δεν έγινε ούτε μία εκδρομή, όχι τόσο από απροθυμία των συγχωριανών μας αλλά από την αδυναμία να θρεθεί αρχηγός για την οργάνωσή της.

Πριν τελειώσω κάνω 2 προτάσεις και παρακαλώ το προεδρείο να τις θέσει σε ψηφοφορία, αφού θ' ακουστούν γνώμες πολλών.

1. Για τις εκδρομές: Με τη ρηγή δήλωσή μου ότι δεν πρόκειται ν' αναλάβω οργάνωση εκδρομής, μέχρι πρότινος. Να χορηγούνται στον αρχηγό της εκδρομής 2 εισιτήρια, για κίνηση, ο δε Σύλλογος να καλύπτει το 1) 10 της όλης δαπάνης μιας τυχόν αποτυχημένης εκδρομής.

2. Για τις εκδηλώσεις: α) Η κοπή της πίτας να γίνεται χωρίς τον Γενάρη (Αλκυονίδες μέρες) μαζί με ένα σύντομο απολογισμό και εκλογές. β) Ο ετήσιος χορός να γίνεται πριν από τις εξετάσεις των παιδιών και γ) Στις αρχές Οκτωβρίου συνεννοηθεί με δική μας φαγητά στα Γραφεία του Συλλόγου και χορό. Για τον σκοπό αυτό ο Σύλλογος έχει την δυνατότητα να προμηθευτεί κάποιο στερεοφωνικό με μικροφωνική δυνατότητα, που θα βοηθάει τους ομιλητές των Συνελεύσεων.

Κλιμακώνοντας κατ' αυτόν τον τρόπο τις εκδηλώσεις είναι βέβαιο ότι η ευχαρίστηση των συγχωριανών μας θα είναι μεγαλύτερη, καθώς και συχνότερη η επαφή τους με το Σύλλογο.

Επί των προτάσεων αυτών, αποφασίστηκε ο Περικλής Παλαμίτης αναλαμβάνει μόνιμος αρχηγός εκδρομής χωρίς τα 2 εισιτήρια, ο δε Σύλλογος να καλύπτει και μεγαλύτερο ποσοστό της δαπάνης, μιας αποτυχημένης εκδρομής.

Για τις εκδηλώσεις αφήνεται η αντιμετώπιση στο Δ.Σ. του Συλλόγου.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΪΖΑΝΟΣ

«ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ»
Μηνιαία Εφημερίδα
Σύλλογος Μεσονηολιτών
Αθηνών
ΕΚΔΟΤΗΣ
Γραφείο σύμφωνα
με το νόμο
ΑΓΓΕΛΟΣ Κ.
ΠΟΛΙΜΑΤΑΣ
Τηλεφ. 80Α - Χολογός
Τηλέφ. 6515.127
ΣΥΝΤΑΚΤΗΣ
Εκλεγμένη Ήμελης
Επιτροπής
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ
Σελ. Βοιωνίου 29 - 7ος όρ.
104 51 ΑΘΗΝΑ
Τηλ. 5248.955
Υπεύθυνος Τυπογραφείου
Γ. ΧΑΛΚΙΟΠΟΥΛΟΣ
Γερανού 7 - Αθήνα
Τηλ. 5228.066 - 5244.800
Συνδρομές:
Σύλλογοι, οργανισμοί 1000
Ιδιώτες 1.000

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΧΡΗΣΕΩΣ ΤΟΥΣ 1992

Μηνιαία έσοδα - έξοδα χρήσης έτους 1992			
εκ του τηρουμένου βιβλίου Εσόδων - Εξόδων			
Μήνας	Έσοδα	Έξοδα	Υπόλοιπο
Υπόλ. προηγ. έτους	45.364	-	-
Ιανουάριος	195.000	113.016	127.348
Φεβρουάριος	371.400	415.416	83.332
Μάρτιος	53.500	67.120	69.712
Απρίλιος	237.100	207.970	98.842
Μάιος	17.000	46.100	69.742
Ιούνιος	21.000	58.258	32.484
Ιούλιος	-	-	-
Αύγουστος	80.500	75.544	37.440
Σεπτέμβριος	34.000	47.086	24.354
Οκτώβριος	419.000	359.464	83.890
Νοέμβριος	409.500	458.078	35.312
Δεκέμβριος	1.802.133	1.626.759	210.686
Σύνολο	3.685.497	3.474.811	210.686

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ	
Έσοδα	
1. Συνδρομές μελών (65 μέλη)	42.500
2. Συνδρομές «Νεβρόπολης» (357)	541.200
3. Αναλήψεις από Τράπεζα	1.435.000
4. Εισπραχθέντες τόκοι	271.333
5. Προσφορές διάφορες	1.019.200
6. Κέρδη από το χορό	258.900
7. Επιστροφή προκαταβολής	30.000
8. Ενοίκιο	20.000
9. Βιβλία Πλάστηρα (11 βιβλία)	22.000
Έσοδα σύνολο δρχ.	3.640.133
Υπόλοιπο προηγούμενης χρήσης	45.364
Σύνολο Ενεργητικού	3.685.497
Μείον έξοδα χρήσης	
Ενεργητικό Υπόλοιπο	210.686
Καταθέσεις την 31.12.1992:	
1) Εις Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο	82.307
2) Εις Εμπορική Τράπεζα	1.637.857
Σύνολο Ενεργητικού	1.930.850

ΠΑΘΗΤΙΚΟ	
Έξοδα	
1. Γραφείου	202.271
2. Εφημερίδας	593.567
3. Καταθέσεις	1.548.733
4. Προσφορές διάφορες	42.000
5. Προκλή χορού	30.000
6. Έξοδα χορού	58.240
7. Εις εργολάβον επισκευής γραφείου	1.000.000
Έξοδα Σύνολο	3.474.811
Η Εξελεγκτική Επιτροπή	
Εν Αθήναις τη 15.1.1993	
Ο Ταμίας	Ο Πρόεδρος

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ «ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ» ΜΗΝΟΣ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 1993

Table with 2 columns: Donor Name and Amount (Δρχ.). Lists 89 donors and their respective contributions.

Ομιλία του προέδρου του Συλλόγου κ. Αγγέλου Ποδηματά στις εκλογές τις 31-1-1993

Αγαπητοί μου χωριανοί Κυρίες και Κύριοι

Είμαστε πάλι σήμερα εδώ όλοι μαζί από τις εκλογές της 2.2.92. Πέρασε πάλι ένας χρόνος δράσης και δημιουργίας του Συλλόγου. Υστερα από τις εκλογές που ανέφερα παραπάνω (2.2.92), σύμφωνα με το καταστατικό μας, συγκροτηθήκαμε σε σώμα στις 4.2.92 και όπως ξέρετε Πρόεδρος ο υποφαινόμενος, Αντιπρόεδρος ο Γιάννης Παϊζάνος, Γεν. Γραμματέας ο Χρυσόστομος Καρβούνης, Ταμίας Νίκος Φιλίππου, Μέλη Κων/νος Κάτσιανος, Αναστάσιος Ζάχος, Σωτήρης Μακρυνίκας.

Σας καλέσαμε λοιπόν εδώ σήμερα με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, για να σας ενημερώσουμε για τα όσα κάναμε μέσα στο χρόνο αυτό, να εγκρίνετε τον οικονομικό απολογισμό μας και με την νέα ψηφοφορία να εκλέξετε το νέο Δ)κό Συμβούλιο, τη νέα Συντακτική Επιτροπή της Νεβρόπολης, τη νέα Εξελεγκτική Επιτροπή, τα όργανα που θα διοικήσουν το Σύλλογο και την εφημερίδα στο έτος 1993.

Και πάλι θα κάνω έκκληση για νέους ανθρώπους —ελάτε, όπως είπα και στο κόψιμο της πίτας, διότι εκτός των κ.κ. Καρβούνη και Σωτηρίου Μακρυνίκας και Κων/νου Κάτσιανου, όλοι οι άλλοι στο Δ)κό Συμβούλιο είμαστε όπως τα αυτοκίνητα παλιούς τεχνολογίας για απόσυρση.

Πρώτη λοιπόν ενέργεια μετά την εκλογή μας, η οργάνωση του ετήσιου χορού στο OSKAR στις 27.2.92. Το Δ)κό Συμβούλιο, με τη βοήθεια της κ. Μαίρης Ηλ. Τσιάνη, της Πολυτίμης Νάκα-Μηλίτση, Καίτης Χρ. Ψάρρα, Τζένης Σωτ. Κρανιά και άλλων φρόντισαν για το χορό. Μεγάλη συμβολή των όσων προσέφεραν δώρα θα σας τα πει ο Γιάννης Παϊζάνος, για να μη σας κουράζω δύο φορές. Τμήμει εισιτηρίων μετά της μουσικής Δρχ. 3000 — φοιτητικά 2.500.

Ο Σύλλογος διαθέσει 50.000 Δρχ. για την αγορά δώρων — Τυπώσαμε 1000 λαχνούς προς 250 Δρχ. έκαστο, επειδή δεν ξεθεύτηκαν όλοι δώσαμε στο τέλος και με δημπρασιά. Στις 15.3.92 κάναμε τον απολογισμό του χρόνου. Τα αποτελέσματα θα σας τα πει ο ταμίας μας Νίκος Φιλίππου να μην τα λέμε δύο φορές.

Η πιο μεγάλη φροντίδα είναι η έκδοση της Νεβρόπολης — όπως θα έχετε διαπιστώσει — βγαίνει κάθε μήνα στην ώρα της, το πρώτο δεκάημερο του επομένου μηνός για να γράφει τα νέα του χωριού που μας τα στέλνει ο Παναγιώτης στο τέλος του μηνός. Εάν καμιά φορά αργήσει να έλθει στο σπίτι σας είναι θέμα Ταχυδρομείου.

Τον Ιούλιο και Αύγουστο κυκλοφορεί το 1ο δεκάημερο του Σεπτεμβρίου λόγω θερινών διακοπών, αλλά εμείς πρέπει να φύγουμε από εδώ με-

τά την 10ην Ιουλίου λόγω της εφημερίδας του Ιουλίου (1ο δεκάημερο Ιουλίου).

Σας τα έχω πει πολλές φορές. Τηρούμε με θρησκευτική ελάβεια τις προηγούμενες αποφάσεις σας στις Γενικές Συνελεύσεις, να είναι εφημερίδα όλων των χωριανών και φίλων μας.

Με την πολιτική δεν ασχολείται — ούτε με το παρελθόν, κοιτάζουμε μόνον μπροστά, το συμφέρον της εφημερίδας, του Συλλόγου και του χωριού. Μπορεί βέβαια να υπάρχουν και μικροπαραπάνα — προσπαθούμε να κάνουμε ό,τι μπορούμε — αλλά αυτοί που παρπονούνται καλοπροαιρέτα εδώ είναι το θήμα, ιδού η Πρόδος, ιδού και το πθήμα, ας έλθουν ν' αναλάβουν και να τα διορθώσουν.

Άλλωστε εμείς δεν είμαστε επαγγελματίες δημοσιογράφοι αλλά ερασιτέχνες και αυτοδίδακτοι κι έτσι ζητάμε την επείκειά σας στις κρίσεις σας.

Η Συντακτική Επιτροπή αποτελούμενη από τους κ.κ. Χρήστο Ν. Ψάρρα, Γιώργο Βελέντζα, Λούλα Αγορίτσα - Ζευγολαμιάκου, Σωτήρη Μακρυνίκας, Γιάννη Παϊζάνο, Αγγελό Ποδηματά ανταποκρίθηκε στα καθήκοντά της πολύ καλά — ευχαριστούμε όλους τους συνεργάτες μας για την συνεργασία τους, περιμένουμε κι από άλλους χωριανούς και φίλους συνεργασία στα όρια που είπαμε παραπάνω.

Παρακαλούμε τον Θεό να έχει καλά τον Παναγιώτη Ποδηματά να μας στέλνει τα Νέα του χωριού που γράφουμε στην 4η Σελίδα και που κατά κοινή ομολογία όλοι μας περιμένουμε και το διαβάσουμε με μεγάλο ενδιαφέρον και ευχαρίστηση.

— Εδώ σας ανακοινώνω ότι ο Παναγιώτης Ποδηματάς ειρήχθη πρό 3 ημερών στο Νοσοκομείο Σωτηρία, έχει κάτι προβληματάκια με το Αναπνευστικό λόγω της ιδιομορφίας του, αλλά πιστεύω γρήγορα θα τα ξεπεράσει (τον επεσιέ φθηνά δύο φορές σ' αυτές τις 3 ημέρες είναι καλύτερα).

Όπως θα διαπιστώσατε φτιάξαμε και καινούργιες διευθύνσεις με την βοήθεια της καθ. Λούλας - Αγορίτσα Ζευγολάκου. Εφτιαξε την ντισκέτα στο κομπιούτερ, την ευχαριστούμε.

Κατά γενική ομολογία η εφημερίδα είναι η Ζωή του Σουλίου, μας φέρνει κατά ένα μεγάλο ποσοστό τα έσοδα που χρειάζεται ο Σύλλογος να διατηρηθεί... τα έσοδα είναι πολλά, κοινόχρηστα, τηλέφωνο, φως, νερό, τυπωτικά, ταχυδρομικά και τυπωτικά διευθύνσεων θα σας πη ο ταμίας μας.

Στις 14) 2) 92 το Υπουργείο Πολιτισμού μας γνωρίζει ότι αδυνατεί να μας χορηγήσει οικονομική ενίσχυση, ύστερα από αίτησή μας όπως κάθε χρόνο.

Στις 1) 3) 92 το Υπουργείο Προνοίας μας χορηγεί με 2.000.000 Δρχ. ένα εκατομύ-

ριο για την συντήρηση των γραφείων του Συλλόγου κι ένα εκατομύριο για το οστεοφυλάκιο του χωριού, ύστερα από έγγραφη αίτησή μας προς το Υπουργείο αυτό.

Στις 22) 5) 92 με έγγραφο αίτησή μας προς το Υπουργείο Προνοίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων τα χρήματα του ενός εκατομμυρίου δόθηκαν απευθείας στην Κοινότητα Μεσσηνικόλα (Επιτροπή Νεκροταφείου του χωριού) διότι εμείς από εδώ δεν μπορούσαμε να εκτελέσουμε τα έργα.

Εδώ θα πρέπει να ευχαριστήσουμε τον χωριανό μας Μηχανικό κ. Μιχάλη Σταφυλά που σαν Δ)τής του ιδιαίτερου Γραφείου του τέως Υπουργού Γυθείας Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Σούβλα φρόντισε και πήραμε εμείς το εκατομύριο και φτιάξαμε τα Γραφεία μας και στο χωριό ως μας εδώλεσε ο ίδιος περίπου 32 εκατομύρια για έργα του χωριού μας που τόσο όλοι αγαπάμε.

(22.000.000 για έργα στο χωριό μας και 10.000.000 για το Σύνδεσμο Υδρεύσεως των τριών χωρών Μεσσηνικόλα. Βου Βελέντζα, Λούλα Αγορίτσα - Ζευγολαμιάκου, Σωτήρη Μακρυνίκας, Γιάννη Παϊζάνο, Αγγελό Ποδηματά ανταποκρίθηκαν στα καθήκοντά της πολύ καλά — ευχαριστούμε όλους τους συνεργάτες μας για την συνεργασία τους, περιμένουμε κι από άλλους χωριανούς και φίλους συνεργασία στα όρια που είπαμε παραπάνω.

Στις 1) 9) 92 η Ένωση Αγρ. Χωριών μας ευχαριστεί δια την χορηγία από το Σύλλογο ο.κ. ενίσχυση 15.000 Δρχ. δια την έκδοση του λευκώματος «ΑΓΡΑΦΑ».

Στις 24) 10) 92 πήραμε απόφαση για τις εργασίες που θα κάναμε στα Γραφεία μας διότι τα χρήματα αυτά που προέρχονται από την διάθεση των Κρατικών Λαχείων, δίδονται μόνον για το σκοπό κατασκευής έργων — δεν δίδονται χρήματα να τα διαθέσουμε εμείς κατά το δοκούν, αλλά για συντήρηση των Γραφείων και μόνον.

Όπως θα διαπιστώσατε φτιάξαμε όλα τα δάπεδα των Γραφείων με πλακάκια και το W.C., χρωματίσαμε τοίχους και ταβάνια με πλαστικά χρώματα τα κουφώματα, πόρτες, παράθυρα συντήρηση με ελασχρωμάτα - αλλαγή της υδραυλικής εγκαταστάσεως στο W.C — θερμοσιφωνάκι 10 λίτρων — ντουλάπα στο Γραφείο Αρχείου, ντουλάπα με πάγκο νεροχύτου έξω στο Ραμπότέ καθώς και ντουλάπα πάνω από το νεροχύτη — απομένει ακόμη να κάνουμε ένα προστέγατρο για να μην μπαίνουν τα νερά της βροχής στο στεγασιμένο Ραμπότέ, είναι μέσα στην συμφωνία μας με τα άλλα έργα.

Όρισimme Τριμελή Επιτροπή όπως όριξε η Απόφαση χορηγησης των χρημάτων δια την παραλαβή των έργων και ευχαριστούμε την Επιτροπή για το έργο της (Ποδηματάς, Παϊζάνος, Κατσιάνος). Στον Ταμιά ανετέθη απο το Δ. Συμβούλιο

η είσπραξη των χρημάτων δια την πληρωμή των έργων.

Είναι αλήθεια ότι πήραμε πολλές φορές στα αρμόδια Γραφεία δια την τελική παραλαβή και υποβολή απαιτούμενων δικαιολογητικών δια την λήψιν των χρημάτων, (άλλωστε όλοι τα ξέρετε αυτά) και το τονίζω δεν μέφομαι κανέναν διότι έτσι έπρεπε να γίνει — είναι θέμα ενημερώσεως και δικαιολογητικών.

Στις 16) 12) 92 τελικώς πήραμε τα χρήματα και πληρώσαμε τα έργα που βλέπετε. Επίσης με απόφαση μας δώσαμε 50.000 για την εκκλησία του χωριού μας ύστερα απο τηλεφωνική αίτηση του Επιτρόπου Αλκιβιάδη Μηλίτση και 25.000 Δρχ. στην ποδοσφαιρική ομάδα του χωριού μας ύστερα απο τηλεφωνική αίτηση του προσωρινού προέδρου της ομάδας.

Σύμφωνα με την επιθυμία των χωριανών και φίλων μας που ήλθαν στο κόψιμο της πίτας ο ετήσιος χορός θα γίνει στις 5 Μαρτίου 1993 ημέρα Παρασκευή παραμονή των Αγίων Θεοδώρων στην κοσμητική ταβέρνα οι φίλοι Φαίδριάδων 34 Πλατεία Κυψέλης. Τηλ. 8678.230. Το μαγαζί θέλει 2800 Δρχ. το άτομο και τουλάχιστον 230 άτομα. Τώρα κανονίσατε εσείς πόσο να ορίσουμε το εισιτήριο.

Επίσης παρακαλώ όλους να περάσετε πριν φύγετε να πάρετε τις κάρτες εισόδου του χορού διότι όπως είπαμε πρέπει να συμπληρώσουμε τουλάχιστον 230 άτομα.

Το καλλιτεχνικό του πρόγραμμα - ελαφρά, λαϊκά, ρεμπέτικα Δημοτικά και Νησιώτικα με τους Χαρούλα Λαμπράκη, Βαγγέλη Πετριανόδη, Νίκο Περγιάλη, Μάρω Λύτρα, Νίκη Ρεπάνη, Δήμητρα Γκέκα, κλαρίνο Γιώργος Καρακώστας.

Το κατάντημα είναι του Χρήστου Ρεφερέ από το Βούνεσι και μας προσφέρει 20 σαμπάνιες για την Λαχειοφόρο καθώς και άλλα δώρα.

Η Εξελεγκτική Επιτροπή Αντωνάκη Βάνα, Βελέντζας Γιώργος και Ιάσων Ποδηματάς, ήλεξε ένα προς ένα όλα τα δικαιολογητικά των εξόδων τα θρήμα όλα εντάξει και πολύ καλά καταχωρημένα — θα σας διαβάσω στο τέλος το πρακτικό της — Εμείς την ευχαριστούμε δια τον εις βάθος έλεγχο της και τις διαπιστώσεις της.

Πολύ σας κούρασα. Κλείνοντας σας λέω ότι αυτά μπορούσαμε — αυτά κάναμε — Γενικώς έχω την εντύπωση ότι διοικήσαμε το Σύλλογο με τιμιότητα — ειλικρίνεια — και αφιλοκέρδεια και πολλές φορές εις βάρος των οικογενειακών μας υποχρεώσεων και ασχολιών μας αλλά και υλικών μπορεί να σας τα πει ο Ταμίας μας.

Τώρα εσείς με τη σειρά σας εκλέξατε όποιους θέλετε να μας αντικαταστήσουν.

Σας ευχαριστώ.

Ιανουάριος 1993

Νέα του χωριού

ΝΕΑ ΑΠ' ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΠΟΔΗΜΑΤΑ Τ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

Με χιόνια και πάγους στον ανώτατο βαθμό μας μπήκε ο Γενάρης με αποτέλεσμα να συνεχίσει τους κατοίκους να χαρούν τις Χριστού . Πρωτοχρονιάτικες γιορτές και να κλειστούν στα σπίτια τους χωρίς να μπορούν να επικοινωνήσουν με τους συγγενείς τους κυρίως που βρίσκονται εκτός χωριού. Το χιόνι ψυχρό και παγερό πέρασε το ενάμιση μέτρο. Τα μηχανήματα της Νομαρχίας και άλλα μισθώμένα απ' αυτήν δεν μπορούν να σπάσουν τον πάγο και να διατηρήσουν την οδική σύνδεση των χωριών που βρίσκονται στην περιοχή της Μεθρόπολης, έτσι τα χωριά αυτά βρίσκονται αποκλεισμένα επί 10ήμερο. Το δεύτερο 10ήμερο άρχισε η βελτίωση του καιρού, η λιανικά όμως την ημέρα και η ξαστεριά την νύκτα δεν αφήνουν την παγωνιά να υποχωρήσει, για να δημιουργηθούν έτσι μικρά ή και μεγάλα ατύχηματα. Σοβαρό ήταν το ατύχημα της Ελένης Σ. Παπαναστασίου, που ερχόμενη απ' το σπίτι της στο μαγαζί έπεσε και κατέστρεψε τον σγκώνα του χειριού της, ώστε τώρα να νοσηλεύεται στο Νοσοκομείο. Το χιόνι και η παγωνιά μεγάλους ζημιές επέφερε και στα ελαιόδεντρα, τα οποία φορτώθηκαν και έσπασαν, αλλά και τα τρυφερά τους βλαστάκια που ξεπάγιασαν. Μεγάλη επίσης ήταν η καταστροφή των φυτεμένων κατ' αϊρούς πεύκων, οξυράκων και άλλων δέντρων στις πλαγιές κάτω απ' το χώρο της γιορτής του κρασιού και τις Μελίστρες, που έπαθαν ολοκληρωτική σχεδόν καταστροφή από το υπερβολικό φόρτωμα χιονιού.

Πριν από 15 χρόνια

Στο 14ο φύλλο της «Νεβρόπολης» Ιανουάριος 1979, μεταξύ των άλλων γράφονται και τα εξής:

Α1') Αυτοσχεδιάζοντας από τη σκοπιά μας είναι το ρεπορτάζ και κύριο άρθρο, του στυλοβάτη της Μεθρόπολης Γιάννη Παϊζάνου, στο οποίο αναφέρεται η μη επέμβαση του κ. Νομάρχη για την αύξηση του νερού προς ύδρευση των χωριών του Συνδέσμου Υδρεύσεως.

2) Εξυψώνει τη στάση και το ενδιαφέρον του Αποστ. Σταφυλά (νυν Πρόεδρου της Κοινότητας) για το χωριό μας και του παραπονείται γιατί δεν έχει τόση συνεργασία με τη Μεθρόπολη, για την από κοινού πρόωθη των θεμάτων που αφορούν το χωριό.

3) Αναφέρεται για την ΣΤΟΑ παλαιώσεως κρασιών, η οποία τελικά ματαιώθηκε.

4) Τέλος αναφέρεται για τις ανταποκρίσεις και τους ανταποκριτές προς την Μεθρόπολη, που τον καιρό εκείνο ήταν αρκετοί -αναφέρονται πολλά ονόματα- ενώ τώρα τείνουν να εκλείψουν.

Β') Δημοσιεύεται πρόσκληση του Συλλόγου για την ετήσια τακτική συνέλευση, όπου θα γίνει λογοδοσία, ταμειακός απολογισμός, σύνταξη προσημίου και αρχειοθεσία για το νέο Δ.Σ.

Γ') Τις εντυπώσεις του απ' το χωριό, γράφει ο Γεώργιος Βελέντζας, και παρουσιάζει την αλλαγή του παλιού χωριού με το τωρινό, αναφέρεται στις δένδροφυτεύσεις και αναδασώσεις, στα γκαλτερίμια και τις αποχετεύσεις και γενικά για την καθαριότητα που επικρατεί τώρα.

Δ') Ο γεωπόνος Κώστας Ι. Ποδηματάς αναφέρει με εκτεταμένο δημοσίευσμα του για τους σύγχρονους αμπελώνες και τον τρόπο ιδρύσεως ενός τέτοιου αμπελιού.

Ε') Ο υποφαινόμενος περιγράφω πόσο διδακτική και επιμορφωτική ήταν η εκδήλωση των νέων του χωριού μας, που πραγματοποιήθηκε στη μνήμη του εθνικού μας ποιητή Δ. Σολωμού.

ΣΤ') Την ιστορία του Μεσενικόλα αφιερώνει ο δάσκαλος Χρήστος Μηλιότης, στην επέτειο της κήρυξης της επαναστάσεως στη Θεσσαλονίκη.

Ζ') Τον χορό του Μαχαίριου περιγράφει η φοιτήτρια τότε Βαγγελίτσα Ν. Τσαγιανού, με θύτη που κρατάει το μαχαίρι και το θύμα που τον προκαλεί, ζειμπέκιος παραδοσιακός χορός.

Η') Για τον ποιμενικό βίο γράφει η συνεργάτιδα, τότε, της Μεθρόπολης, Ράνια Ζούκου, που με ένα διάλογο παιδιού προς τον παππού ιστορεί τη ζωή του χωριού και των κτηνοτρόφων.

Θ') Ένα ποίημα για τον Σολωμό αφιερώνεται από τον πατριώτη του Σπύρο Σένο και ένα του Τάκη Μαυρογιάννη Μπεζουλιάνη που εκφράζει το παράπονό του αφού αναγκάζεται να πάει να ζήσει στην πόλη.

Ι') Ο Κώστας Γ. Τσαγιανός εξυμνεί τη Μεθρόπολη και τους συνεργάτες της, αφού συμπλήρωσε χρόνο από την έκδοσή της, εύχεται σταδιοδρομία και προκαλεί τους συνεργάτες κυρίως τους νέους να συμβάλουν σε θέματα που αφορούν κυρίως την ανόρθωση του χωριού.

ΙΑ') Για πρώτη φορά ανακοινώνεται από την Πιπίτσα Βασιαρδάνη, ότι ο Πωλ Τσιόγκας εξελέγη γερουσιαστής στο Κογκρέσο των Η.Π.Α.

Β') Δυστυχώς, η προέλευση όλων των κατοίκων, κατόπιν προσκλήσεως του Προέδρου της Κοινότητας κ. Αποστόλου Σταφυλά, στην ευρύχωρη αίθουσα της καφετέριας στο Πνευματικό Κέντρο, όπου από τον πρόεδρο προσφέρθηκαν αναψυκτικά και μοιράστηκε η Βασιλοπίττα, σε γλυκά ταψιού, που έφερε από το ζαχαροπλαστείο της Καρδίτσας, περιέχουσα και τη χρυσή λίρα, η οποία έτυχε στο κομμάτι του Γραμματέα της Κοινότητας Θωμά Ποδηματά.

Η τελετή τελείωσε με τις ευχές μεταξύ κατοίκων και Προέδρου της Κοινότητας και το Κοινοτικό Συμβούλιο για μια καλή και ειρηνική χρονιά.

Στο σπίτι η νοικοκυρά ετοιμάζει την βασιλοπίττα, όπου κρύβονται εκτός από το νόμισμα και διάφορα άλλα αντικείμενα που κυρίως αντιπροσωπεύουν μια κατηγορία ζώων του σπιτιού ή εν λόγω πίττα είναι το κύριο φαγητό των κατοίκων του χωριού και ο καθένας τρώει το κομμάτι του και βρίσκει το αντικείμενο για τα ζώα που θα πρέπει να εκπροσωπεί. Όλα αυτά τώρα τείνουν να ξεχαστούν ή να μην δίδεται και μεγάλη προσοχή στα πιο πάνω θέματα.

Ευχόμαστε, τέλος, σε όλους τους αναγνώστες για μια καλή, ευτυχισμένη και ειρηνική χρονιά άτου έτους 1993.

Πρωτοχρονιά = γένεια = παγωνιά

Κακή και ψυχρή ημέρα έτυχε και η Πρωτοχρονιά, με αποτέλεσμα να μην τηρηθούν οι συνεχιζόμενοι παρθοσιακοί κανόνες της γιορτής αυτής.

Παρ' όλα αυτά, δυο μικρές κομπανίες πιστιρίκων μας έψαλαν τα κάλαντα την προηγούμενη μέρα, για το αυτό θα πρέπει να ευχαριστήσουμε τον Κώστα Σπ. Κορώνη, που δημιούργησε αρχικά και ζωγράφα αγόρια.

Το πρωί της πρωτοχρονιάς, με μικρό, αναλόγως, εκκλησιασμά, με τον Πρόεδρο της Κοινότητας και το Κοινοτικό Συμβούλιο και εκπρόσωπο της Αστυνομικής Αρχής, τελείωσε η θεία λειτουργία, για να ψαλεί στο τέλος αυτής Δοξολογία για το καλό του χρόνου 1993 και να λήξει σε ευχές και πολυχρονία μεταξύ των παρευρισκόμενων.

Ακολούθησε η προσέλευση όλων των κατοίκων, κατόπιν προσκλήσεως του Προέδρου της Κοινότητας κ. Αποστόλου Σταφυλά, στην ευρύχωρη αίθουσα της καφετέριας στο Πνευματικό Κέντρο, όπου από τον πρόεδρο προσφέρθηκαν αναψυκτικά και μοιράστηκε η Βασιλοπίττα, σε γλυκά ταψιού, που έφερε από το ζαχαροπλαστείο της Καρδίτσας, περιέχουσα και τη χρυσή λίρα, η οποία έτυχε στο κομμάτι του Γραμματέα της Κοινότητας Θωμά Ποδηματά.

Η τελετή τελείωσε με τις ευχές μεταξύ κατοίκων και Προέδρου της Κοινότητας και το Κοινοτικό Συμβούλιο για μια καλή και ειρηνική χρονιά.

Στο σπίτι η νοικοκυρά ετοιμάζει την βασιλοπίττα, όπου κρύβονται εκτός από το νόμισμα και διάφορα άλλα αντικείμενα που κυρίως αντιπροσωπεύουν μια κατηγορία ζώων του σπιτιού ή εν λόγω πίττα είναι το κύριο φαγητό των κατοίκων του χωριού και ο καθένας τρώει το κομμάτι του και βρίσκει το αντικείμενο για τα ζώα που θα πρέπει να εκπροσωπεί. Όλα αυτά τώρα τείνουν να ξεχαστούν ή να μην δίδεται και μεγάλη προσοχή στα πιο πάνω θέματα.

Ευχόμαστε, τέλος, σε όλους τους αναγνώστες για μια καλή, ευτυχισμένη και ειρηνική χρονιά άτου έτους 1993.

Τα Ρουμανοζέρια και ο χορός

Παρ' όλη την κακοκαιρία οι νέοι του χωριού μας ανακοινώσαμε την τακτική της αναδιώσεως των ρουμαντζαριών και ακολουθώντας τον πρωτοστατήσαντα Βάιο Καλλιάρη, που παρά τα 70 του χρόνια έσυρε τα μεγάλα κυπριά και τον χουντζιαρέ και περιήλθαν σ' όλα τα σπίτια του χωριού την ημέρα του Σταυρού συγκεντρώσαντες από τα κεράσματα των νοικοκυριών που τραγουδίσαν ποσό δρχ. 250.000.

Τα άλλα ονόματα που μετείχαν στην ομάδα των ρουμαντζαριών ήταν:

Μαλαμίτσης Λεωνίδας, Κορώνης Σωκράτης, Μιαρίτης Σωκράτης, Ποδηματάς Γιάννης, Φιλίππου Δημήτριος, Πολυχρ., Κωστικός Ανδρέας, Ψημμένος Γεώργιος, Κορώνης Κων., Καταραχιάς Χρήστος, Μανώλης Λάμπρος και Ζαφείρης Ηλίας.

Μετά πιο πάνω χρήματα και 100.000 που απένδωσε μια λαχειοφόρος αγορά, τα παιδιά της ομάδας των ρουμαντζαριών φρόντισαν και έγινε ένας τρικούμπετος γενικός χορός όλων των κατοίκων του χωριού στην ευρύχωρη αίθουσα της καφετέριας. Στο χορό παραβρέθηκαν το Κοινοτικό Συμβούλιο και ο Πρόεδρος της Κοινότητας, ο οποίος ευχαρίστησε και συνεχάρη τους μετέχοντες στην ομάδα των ρουμαντζαριών και στα επακόλουθα, χορός, λαχειοφόρος αγορά κ.λπ., ευχόμενος και του χρόνου να είμαστε καλά. Ενώ την ημέρα αυτή απουσίαζα από κάθε εκδήλωση, ευρισκόμενος στο Νοσοκομείο και ο παπός του χωριού μας, αποκλεισμένοι από τα χιόνια και γενικά την κακοκαιρία δεν επισκέφτηκε τα σπίτια για την αποπομπή των παγανών.

Αντικατάσταση δασκάλων

Αντικατάσταση έγινε του δασκάλου του Δημοτικού Σχολείου μας Ηλία Μπόρλα, απ' την Καστανιά Καρδίτσας, που υπηρέτησε απ' τείχαν στην ομάδα των ρουμαντζαριών ήταν:

την αρχή του σχολικού έτους μέχρι τέλος Δεκεμβρίου 1992, μόνος για όλες τις τάξεις, με τις διδασκάλους Γκιζλή Φανή απ' το Πέτρινο Καρδίτσας και την Παπαχρήστου Λικατερίνη, απ' την Καλαμπάκα Τρικάλων, οι οποίες καθημερινά πηγαυοέρχονται στα χωριά τους.

Ευχόμαστε καλή επιτυχία στο έργο τους.

Σοβαρό ατύχημα

Σοβαρό ατύχημα έπαθε και ο Δημήτριος Αλκ. Μηλίτης, αστυνομικός, ο οποίος ευρισκόμενος σε υπηρεσία στην Αθήνα, παρασύρθηκε από αυτοκίνητο, με αποτέλεσμα να υποστεί κατάγματα στα δυο του πόδια και να εισαχθεί σε Νοσοκομείο εκτός κινδύνου ευτυχώς.

Του ευχόμαστε τελεία και ταχεία ανάρρωση.

Τα νέα Προεδρεία

Κλείνοντας την διετία από τις Κοινοτικές εκλογές, αλλάζουν σύμφωνα με τον Δημοτικό και Κοινοτικό Κώδικα τα Προεδρεία για την δεύτερη διετία. Προς τούτο, τα διάφορα συμβούλια, κοινοτικά ή διοικητικά, συνεδρίασαν και διά μυστικής ψηφοφορίας έβγαλαν τον πρόεδρό τους για την β' διετία. Έτσι, ο Πρόεδρος του Αναπτυξιακού Συνέδρου των χωριών Λίμνης Ν. Πλαστήρα, Αντώνιος Αντωνίου, αντικαταστάθηκε με τον Γεώργιο Ντόβολο. Ο Σύλλογος Μεσενικολιτών Αθηνών, με απόφασή του την ενισχύει με το ποσό των δρ. 25.000. Διάφοροι κάτοικοι του χωριού μας πρόσφεραν σ' αυτήν πλέον των 100.000 δρχ. Επίσης, η Κοινότητά μας την ενισχύει με το ποσό των 150.000. Η ίδια η ομάδα διενήργησε λαχειοφόρο αγορά για μια τηλεόραση, όπως και στο προηγούμενο φύλλο της Ν. γράφουμε, και η οποία κληρώθηκε σύμφωνα με τον αριθμό του Λαϊκού Λαχείου. Ο κερδίζων αριθμός 857 έτυχε στον Δημήτριο Γεωργ. Μαλαμίτση, αφήνοντας κέρδος στην ομάδα το ποσό των δρ. 350.000. Η κακοκαιρία δεν επέτρεψε να έλθει σε σύγκρουση με άλλες ομάδες, θέμα που θα πραγματοποιηθεί λίαν συντόμως και της ευχόμεθα καλές επιτυχίες.

Αντικατάσταση έγινε του δασκάλου του Δημοτικού Σχολείου μας Ηλία Μπόρλα, απ' την Καστανιά Καρδίτσας, που υπηρέτησε απ' τείχαν στην ομάδα των ρουμαντζαριών ήταν:

Μαλαμίτσης Λεωνίδας, Κορώνης Σωκράτης, Μιαρίτης Σωκράτης, Ποδηματάς Γιάννης, Φιλίππου Δημήτριος, Πολυχρ., Κωστικός Ανδρέας, Ψημμένος Γεώργιος, Κορώνης Κων., Καταραχιάς Χρήστος, Μανώλης Λάμπρος και Ζαφείρης Ηλίας.

Μετά πιο πάνω χρήματα και 100.000 που απένδωσε μια λαχειοφόρος αγορά, τα παιδιά της ομάδας των ρουμαντζαριών φρόντισαν και έγινε ένας τρικούμπετος γενικός χορός όλων των κατοίκων του χωριού στην ευρύχωρη αίθουσα της καφετέριας. Στο χορό παραβρέθηκαν το Κοινοτικό Συμβούλιο και ο Πρόεδρος της Κοινότητας, ο οποίος ευχαρίστησε και συνεχάρη τους μετέχοντες στην ομάδα των ρουμαντζαριών και στα επακόλουθα, χορός, λαχειοφόρος αγορά κ.λπ., ευχόμενος και του χρόνου να είμαστε καλά. Ενώ την ημέρα αυτή απουσίαζα από κάθε εκδήλωση, ευρισκόμενος στο Νοσοκομείο και ο παπός του χωριού μας, αποκλεισμένοι από τα χιόνια και γενικά την κακοκαιρία δεν επισκέφτηκε τα σπίτια για την αποπομπή των παγανών.

Αντικατάσταση έγινε του δασκάλου του Δημοτικού Σχολείου μας Ηλία Μπόρλα, απ' την Καστανιά Καρδίτσας, που υπηρέτησε απ' τείχαν στην ομάδα των ρουμαντζαριών ήταν:

Μορφοβουνίου - Κρουνερίου επανεξέλεξε τον Κοιν. Σύμβουλο Μεσενικόλα Χρήστο Γιαννακό.

Προσφορές

Στην ενοριακή μας εκκλησία «Η ΚΟΙΜΗΣΗ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ», η Ουρανία Τσιλιώνη - Μαρτίνα, απ' την Αμερική, έστειλε 15 δολάρια για τις ανάγκες της, προσεχόμενη για υγεία και ευτυχία. Επίσης και για τον ίδιο σκοπό ο Δημήτριος Σωτ. Φιλίππου πρόσφερε δρχ. 25.000.

Ο κ. Σωτήρης Πέτρου Τσαγιανός πρόσφερε στην Κοινότητα Μεσενικόλα δρχ. 10.000 για το νέο Κοινοτικό Κατάστημα και δρχ. 5.000 για το Πνευματικό Κέντρο, στη μνήμη της συζύγου του Φωτεινής, που υπηρέτησε αρκετά χρόνια δασκάλα στο χωριό μας και της κόρης του Ντίνας.

Επίσης, ο ίδιος πρόσφερε δρχ. 10.000 για την εκκλησία του χωριού μας, για τις ανάγκες της και 5.000 δρχ. για τον Άγιο Νικόλαο, για τον ίδιο ως άνω σκοπό.

Ο Σύλλογος Μεσενικολιτών Αθηνών προσέφερε στην Εκκλησία μας για τις ανάγκες της δρχ. 50.000.

ΓΕΝΗΣΕΙΣ

— Η Παναγιώτα Απ. Τζίφου - Βρόντου, γέννησε στην Καρδίτσα κοριτσάκι.

— Η Άννα Θωμά Ψημένου - Γουργιώτου, γέννησε στην Λάρισα αγοράκι.

— Η Έλενα σύζυγος Βαίου Χρήστου Μηλιότη γέννησε στο Βόλο κοριτσάκι.

Στους ευτυχείς γονείς ευχόμεθα να τους ζήσουν και να προκόψουν.



ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ

Φίλε κ. Διευθυντή,

Στο τελευταίο φύλλο της εφημερίδας μας (Νοέμβριος 1992), στη μελέτη μου για τους αγίους Κύριλλο και Μεθόδιο, ο τυπογράφος της εφημερίδας παρέλειψε ολόκληρο κομμάτι στο τέλος της μελέτης, όπου έγραφα ότι, «όλοι σχεδόν οι Σλάβοι ιστορικοί και εθνολόγοι και λίγοι Βούλγαροι ομολογούν τους, πλην των Ρουμανών και μερικών Σέρβων, επιχειρηματολογώντας υπέρ των απόψεών τους υποστηρίζουν ότι οι άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος ήταν σλαβικής καταγωγής, διδασκάνε σλαβική γλώσσα στους σλάβους των Βαλκανίων και ότι ανακηρύχθηκαν άγιοι από την Βουλγαρία μετά τον εκχριστιανισμό των Βουλγάρων.

Τέλος στη 2η σελίδα της εφημερίδας παρεσέφρασαν δύο παραράματα, το ένα αναφέρο-

νταν στο Ρουμάνο Εθνολόγο και ιστορικό Δ. Μπογδάν, που ο δαίμονας του τυπογράφου τον έκανε παθολόγο και το δεύτερο στο τέλος της μελέτης, ο τίτλος της μελέτης του καθηγητή Τασιόου «η εθνικότητας Κυρίλλου και Μεθοδίου κατά τις σλαβικές ιστορικές πηγές και μαρτυρίες» έγινε κατά της σλαβικής ιστορικής πηγής κ.λπ.» που αλλάζει εντελώς το νόημα.

Υ σ τ ε ρ ό γ ρ α φ ο

Τον μήνα Οκτώβρη 1992 διάβασα στα «ΝΕΑ» μια είδηση: Στη Μόσχα στήθηκαν σε περιώπη θέση οι ανδριάντες των αγίων Κυρίλλου και Μεθοδίου από σπαθούς του Πανσλαβισμού με την έγκριση προφανώς των ρωσικών αρχών.

Σχόλια δεν χρειάζονται.

Ευχαριστώ για τη φιλοξενία.

Διατελώ με φιλικά αισθήματα

Σ. ΑΔΑΜΟΥ